

政治参考答案

1-8BCADCADA 9-16CDDCDACD

17.(1) ①国有企业是国有经济最主要的实现形式,聚焦主业,舍弃“副业”是加快国有经济布局优化、结构调整的具体表现,有利于提高国有资产的整体质量,保障国有经济在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域的支配地位。

②市场在资源配置中起决定作用,国企改革坚持市场化整合既有利于增强国有企业的市场竞争力,也有利于推动全社会资源利用效率的提高,推动经济高质量发展。

(2) ①证券印花税减半征收一定程度上减少投资者税费负担,提升投资者投资意愿,向市场释放更多流动性,助力稳增长、提信心、防风险。

②提高个税专项附加扣除标准,可以进一步减轻家庭生育养育和赡养老人的支出负担,提高居民消费意愿和能力,扩大内需。

③降低存量首套房贷款利率既可以降低购房负担,从而增加购房需求,还可以减少还款压力,使得消费者在日常消费中更加宽裕,从而促进消费市场的繁荣和发展。

④先进制造业企业的增值税加计抵减政策通过降低企业税负,鼓励企业研发创新,进而加快产业结构优化升级,促进我国经济高质量发展。

18.(1) ①“智博会”有利于贯彻创新发展理念,增强重庆经济发展的内生动力,推动经济高质量发展。

②通过“智博会”上线“渝企零距离”大中小企业融通发展平台,是政府积极履行经济职能的表现,有利于优化公共服务水平。

③“智博嘉宾区县行”是推动人工智能与实体经济深度融合的表现,有利于发展先进制造业,强化实体经济作为经济发展的立身之本。

④此次国际峰会推动重庆积极融入经济全球化,有利于畅通国内国际双循环,拓展对外开放

深度广度。

(2) ①加强政府各个部门之间的协同工作,更好履行政府职能,提高行政效率,建设人民满意的政府。

②有利于推进政务公开,积极回应社会关切,从而尊重和保障公民权益,增强政府公信力和执行力。

③有利于增强公民参与政治生活的积极性,拓宽公民参与社会治理的渠道,增强主人翁精神。

19.(1) ①不完全归纳推理,是指根据某类认识对象的部分对象具有或不具有某种属性,推出全部对象具有或不具有某种属性。网民上当受骗是因为运用了不完全归纳推理。

②但只根据一两件事就简单得出一般性结论并认为结论一定可靠,会犯“轻率概括”的错误。受骗者经历一次刷单受益,就推断所有刷单都能受益,并坚信刷单就能收益,犯了“轻率概括”的错误。

③要提高这种推理的可靠性,既要考察更多的认识对象,也要分析认识对象与有关现象的因果关系。

(2) ①我国是人民民主专政的社会主义国家,坚持以人民为中心,严厉打击电信诈骗,维护人民生命财产安全。

②政府要维护国家稳定,依法履行国家职能,打击危害人民群众生命财产安全的犯罪活动,有效维护社会公共秩序。

③共同利益是国际合作的基础,反电信诈骗是世界各国的共同诉求,有效反诈应加强国际合作。